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Идея достижения конкурентного уровня качества естественно - математического и технологического образования в образовательных организациях ЧМР  на основе рационального использования имеющихся ресурсов: материально – технических, информационных, кадровых, (человеческих) и других ресурсов всех участников образовательного процесса, в том числе и родителей является стратегической целью деятельности управления образования и подведомственных организаций. 
Для достижения качества образования одной из приоритетных задач является - создание инновационной инфраструктуры. Рациональное использование ресурсов предполагает разумную, обоснованную и целесообразную опору на имеющуюся базу. 

В общепринятом понимании инфраструктура это – 23 дошкольных, 19 общеобразовательных, 3 учреждения дополнительного образования, 1 детский оздоровительный лагерь. В которых за последние 3 года проведены 3 капитальных ремонта на общую сумму – 29 514,6. 11 924,3 тыс. рублей из средств модернизации были направлены на создание современных условий:

на приобретение компьютерного оборудования, обеспечение автоматизированным рабочим местом учителей, работающих по ФГОС, обеспечение пункта проведения ЕГЭ и ГИА компьютерным классом,

обеспечение 3-х базовых школ системой оценки качества обучения начальной школы в рамках ФГОС.  

-  в 2-х школах, по результатам ГИА и ЕГЭ, имеющих на уровне муниципалитета позитивные результаты олимпиад по предметам и в ЛЕГО – соревнованиях, приобретено учебно – лабораторное  оборудование по физике и химии; 

пополнены фонды школьных библиотек (учебниками, справочной, методической, художественной литературой); спортивного инвентаря
- реализована курсовая подготовка как педагогов работающих по ФГОС, так и руководителей образовательных учреждений. 

На сегодняшний день современным требованиям отвечают 7 школ района, что составляет 59 %. Каждая образовательная организация имеет пришкольный участок, продукция которых позволяет удешевлять и разнообразить школьное питание. Цветники в 100 % ОУ, а в некоторых розарии, придают особый стиль ОУ Чесменского района.

В условиях реализации образовательного проекта ТЕМП, ведущим становится механизмы развития деловой репутации образовательных организаций, через создание инновационной инфраструктуры. И создание инновационной инфраструктуры приобретает новые смыслы.  Инновационность мы видим через активизацию школьных сайтов, этому способствует мониторинг сайтов управлением образования, основным критерием становится материалы и разделы относящиеся к достижениям обучающихся, профориентации, деятельности педагогических работников. Этим критериям отвечает и сайт Управления образования, новостная лента оперативно, достоверно отражает события текущего дня. 
При подготовке образовательными организациями мероприятий  различного уровня создаются информационные буклеты и баннеры, которые вы увидели на методической выставке. Каждое мероприятие освещается в средствах массовой информации на муниципальном уровне.
Поскольку эффективность инновационных процессов напрямую зависит от слаженности и конструктивности взаимодействия ее участников, то управление образования создаёт условия такой инфраструктуры, которая реально сможет активизировать деятельность всех участников образовательной деятельности.

В качестве примера можно привести 3 урок физкультуры в бассейне, для всех ОУ района, в рамках внеурочной деятельности работают кружки технического творчества: «Очумелые ручки, Юный химик», в которых занимаются 148 обучающихся 1-4 классов, использование площадки центра информационных технологий для развития ЛЕГО – движения (88 обучающихся), результатами совместной деятельности является участие команды ЧМР на мировых состязаниях. Технологическая направленность деятельности дома детского творчества (занимается 60 обучающихся),  создаёт условия для участия в региональных конкурсах. В 2014 году впервые успешно участвовали в конкурсе Театра мод в г.Копейске, конкурсе кулинарного искусства на базе ЮУРГУ.
Совместно с центром занятости готовим профориентационный проект – «Мир профессий нашего Региона и района». Прикладной аспект социальной полезности профессии, основанных на изучении дисциплин технологического и естественно – математического образования раскрывается через систему мероприятий: последние годы на базе Чесменской СОШ № 2 идёт подготовка водителей категории В и С, выпускники 11 класса наряду с аттестатами получают удостоверение водителя, в учебном плане 9-х классов ведётся курс «Мой выбор», на весенних каникулах для выпускников Чесменских школ были организованы экскурсии на предприятие «ЮжУралЗолото» г.Пласт. 100 обучающихся 10-11 классов приняли участие в Региональном проекте «Моё будущее, в моих руках», в рамках проекта они получили хороший стимул для самоопределения.
Признавая конкурентными материальные активы инновационной инфраструктуры, всё таки хотелось сделать акцент на работе с кадрами. 
Основным механизмом для достижения второй задачи - создание мотивационных условий является очень важным инструментом управления качества образования. Большое значение имеют знания и умелое применение в принятии решений положений психологических концепций мотивации.
Причем это касается как педагогов, осуществляющих мотивацию учебной деятельности школьников, так и руководителей разного уровня, обеспечивающих мотивацию подчиненных и родителей. Зачем в  управлении нужна мотивация?

Мотивы в получении педагогической прибыли, выраженной в форме новых образовательных результатов обучающихся, на сегодня является ведущим. Как управленцы мы должны четко осознавать, что «суть Мотивации и стимулирования – давать людям то, что они больше всего хотят получить от деятельности. Система мотивирования и стимулирования направлена на мотивацию стремления к успеху, к достижениям и может повышаться только в условиях поощрения творческой инициативы, самостоятельности, поддержки новаторских идей, технологий и ответственности». 
Сегодня можно говорить об увеличении количества педагогов естественно - математического и технологического профилей, участвующих в конкурсах: наряду с традиционными только за 2014 год проведены на муниципальном уровне новые конкурсы – «Новые идеи», «Лучший кабинет», «Современные образовательные технологии» (участвовали в региональном этапе), «Мой лучший урок». Мотивами является как материальная заинтересованность, так и моральная – быть участником, призёром, победителем, иметь общественное признание.
Актуализация мотивов педагогов  к совершенствованию своей деятельности является необходимым условием достижения высокого качества естественно – математического и технологического образования и сетевое взаимодействие всех участников образовательного процесса играет ведущую роль.
В рамках внутримуниципальной работы над созданием модели современного урока, учителями естественно – математического цикла совместно с специалистами ЧИППКРО разработаны технологические карты, которые станут основой сборника «Реализация проекта ТЕМП» в ЧМР.

Необходимость повышения квалификации создаёт условия для проведения практико – ориентированных семинаров на базе Образовательных учреждений, только в 2015 году уже проведены 2 семинара: «Формирование современной образовательной среды для эффективной реализации ФГОС», «Современный урок в условиях реализации образовательного проекта ТЕМП».
Создание мотивационных условий является очень сложным инструментом управления качеством естественно-математического и технологического образования. Поэтому Управление образования имеет достаточные полномочия для их успешного использования.

Созданная таким образом среда обеспечивает устойчивое стимулирующее влияние на всех участников образовательной деятельности. Так, например, если на уровне обучающихся идет речь об увеличении количества участников конкурса исследовательских работ «Точки роста экономики ЧМР» имени академика А.И. Татаркина (нашего земляка), причём сопровождают работы не только преподаватели ЧЕЛГУ, но и специалисты района, для участников конкурса были проведены ознакомительные мероприятия в ООО «Рассвет» и ООО «СоюзПищепром». 90% выпускников связывают свою карьеру с реальным сектором региональной экономики, (Перечень Вузов, в которые поступают наши выпускники Вы видите на слайде). План мероприятий по реализации проекта ТЕМП в ЧМР внёс коррективы в профориентационную работу с обучающимися, увеличилось количество выпускников 9 классов по сравнению с 2014 годом выбравших для сдачи по выбору предметы естественно – технологической направленности. Чтобы довести их до успешной сдачи, современный педагог должен в полной мере владеть методическими приемами для демонстрации возможностей своего предмета в формировании у обучающихся поведения, сообразующегося с «достойным стилем жизни». У Управления образования появляется настоятельная необходимость в таких решениях, которые бы повлияли на повышение профессионального мастерства педагогов, совершенствование их методики преподавания.  Система повышения квалификации строится основе изучения профессиональных затруднений и потребностей педагогов в использовании и актуализации компонентов естественно-математического и технологического образования в профессиональной деятельности - третья задача. В апреле 2015 года 40 педагогов района прошли курсы повышения квалификации по данной проблеме на базе района специалистами МБОУ ЧИППКРО. Причём хозрасчётная форма не смущает педагогов, исходя из принципа «возвратности» вложений, приводит к становлению ценного и конкурентного управленческого и педагогического опыта.
Для представления и популяризации педагогов работающих в сфере естественно-математического и технологического образования мы планируем в этом году узкоспециализированный профессиональный конкурс «Достояние года», в рамках которого планируется представление и популяризация эффективных педагогических решений учителей математики, физики, химии, биологии, информатики, технологии. Потребителям консалтинговых услуг уже сегодня доступен весь практический опыт в области естественно-математического и технологического образования, получивший необходимое обобщении  и размещённый на соответствующих интернет - ресурсах,  сайтах тех образовательных учреждений, на базе которых в 2014 и 2015 году проведены практико – ориентированные семинары. Если ранее аналогичные мероприятия инициировались управлением образования, то в данное время инициатива идёт от самих образовательных учреждений, они работают на имидж учреждения и способствуют укреплению деловой репутации в рамках муниципалитета. Специалисты управления образования по прежнему  используют свои возможности в осуществлении консалтингового сопровождения педагогов и руководителей.
Сегодня мы все понимаем, что школа должна воспитывать и формировать в ребенке тягу к труду, системное мышление, комплексное применение знаний на практике, что является важнейшим условием большинства профессий. 

Исходя из этого на передний план выдвигается задача – формирование культуры комплексного применения обучающимися знаний в области естественно-математического и технологического образования. 

Управлением образования спланирована работа по созданию таких условий начиная с детского сада и начальной ступени обучения. Так как важнейшим условием реализации ФГОС является – создание учебной ситуации, как технологической основы современного урока. 

В результате в числе признаков комплексного применения обучающимися знаний педагог формирует: способность осуществлять перенос естественно-математических и технологических знаний в реальную практику; способность решать задачи, предполагающие комплексное использование собственных знаний и умений; способность работать с информацией, готовность осуществлять комплексные проекты; умение представлять результаты своей деятельности, используя комплекс презентационных методов.

Если на начальной ступени общего образования обучающие представляют свои проекты  в рамках конкурса «Я - исследователь», то старшеклассники в реализации проекта «Точки роста экономики Чесменского района» (о котором мы говорили выше). Хотя это вовсе не снимает вопрос о необходимости развития готовности педагога к использованию комплексного подхода в своей деятельности.
1. Нам хотелось бы увеличить долю педагогов  готовых к использованию комплексного подхода в своей деятельности.
2. Нам хотелось бы на учебных занятиях видеть интегративные связи между предметами и педагоги не затруднялись в отборе содержания обучения.

Чтобы желания стали реальностью Управлению образования предстоит системная работа по мотивации, стимулированию, совершенствованию учительского корпуса, рациональному использованию материальных и финансовых ресурсов на основе программно – целевого принципа. Для этого в районе разработан план мероприятий по реализации концепции ТЕМП.
Соответствующие ожидаемые результаты структурированы по двум основаниям: 
1) задачи повышения качества естественно-математического и технологического образования;
 2) уровень принятия управленческих решений.

Индикативные показатели выступают в качестве ориентиров, по которым можно отслеживать успешность реализации задач концепции ТЕМП.

Таким образом, план мероприятий создаёт условия для организации целенаправленной работы по совершенствованию качества естественно-математического и технологического образования, совершенствования профессионального мастерства и достижения индикативов.
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